

1. ΝΟΤΗΣ ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ

Μέσο: ΤΟ ΜΑΝΙΦΕΣΤΟ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/07/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/07/2023

Σελίδα: 1



ΝΟΤΗΣ ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ
Υπουργός Προστασίας του Πολίτη

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ



**Θέλουμε μέγιστη
αστυνομία
στο πλευρό
των πολιτών**

Σελ. 7



Συνέντευξη

Νότης Μηταράκης
υπουργός Προστασίας
του Πολίτη

Θέλουμε μάχιμη αστυνομία στο πλευρό των πολιτών

«Απελευθέρωση» 5.000 ενστόλων από την ψηφιοποίηση των υπηρεσιών

Στην **ΝΤΟΡΑ ΚΟΥΤΡΟΚΗ**

Η υποστελέκωση των αστυνομικών τμημάτων είναι υπαρκτό πρόβλημα το οποίο θα λυθεί μέσα από συζητήσεις με τη φυσική ηγεσία της Αστυνομίας, λέει στο «Μανιφέστο» ο **υπουργός Προστασίας του Πολίτη** **Νότης Μηταράκης** και δεσμεύεται για όσο το δυνατόν περισσότερους άνδρες και γυναίκες στη μάχη κατά της εγκληματικότητας. Σε ό,τι αφορά την Πανεπιστημιακή Αστυνομία σημειώνει ότι στόχος παραμένει η εξασφάλιση του δικαιώματος των φοιτητών να σπουδάζουν με ασφάλεια. Τέλος, ο **υπουργός** τονίζει ότι η κυβέρνηση θα επιμείνει στον περαιτέρω περιορισμό της παράνομης μετανάστευσης και τις απελάσεις όσων δεν δικαιούνται διεθνούς προστασίας.

Πώς και πότε θα λυθεί το θέμα της υποστελέκωσης των αστυνομικών τμημάτων; Οι συνδικαλιστές αστυνομικοί μιλούν για τεράστιες ελλείψεις και επισημαίνουν ότι βασικές υπηρεσίες υπολειπονται. Είναι στον σχεδιασμό σας οι προσλήψεις; Είναι ένα ζήτημα που ήδη συζητώ με τη φυσική ηγεσία της Αστυνομίας και θα το συζητήσω και με τους εκπροσώπους των συνδικαλιστικών φορέων. Οντως το πρόβλημα υφίσταται και πρέπει να λάβουμε υπ' όψιν μας ότι ενώ στην Αττική έχουμε το 70% της παραβατικότητας, υπηρετούν μόνο το 30% των ανδρών και γυναικών της ΕΛΑΣ.

Με αυτά τα δεδομένα, καλύπτονται οι ανάγκες αστυνόμευσης στα νησιά κατά την τουριστική σεζόν; Στόχος της κυβέρνησης είναι να μπορέσουμε μέσα από τον ψηφιακό ανασχηματισμό των διαδικασιών και των υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας να φέρουμε όσο το δυνατόν περισσότερους άνδρες και γυναίκες στον φυσικό τους χώρο, δηλαδή το πεδίο δράσης τους, δίπλα στον πολίτη και την καταπολέμηση της εγκληματικότητας. Πιστεύουμε πως, ελαφρύνοντας

το προσωπικό της ΕΛΑΣ από την εξυπηρέτηση της γραφειοκρατίας, θα έχουμε περί τα 5.000 άτομα διαθέσιμα για αυτόν τον σκοπό. Από εκεί κι έπειτα, η Ελληνική Αστυνομία προχωρά σε προσαρμογές στον σχεδιασμό της και τη στελέκωση ανάλογα τις εποχικές ανάγκες, όπως πράττει κάθε χρόνο με στόχο την προστασία των πολιτών της Ελλάδας, αλλά και όσων επισκέπτονται τη χώρα μας.

Εχοντας την εμπειρία από τη θητεία σας στο υπουργείο Μετανάστευσης, πόσο βοήθησε η λειτουργία του φράχτη στον Εβρο; Εως ότου ολοκληρωθεί η επέκτασή του τι μέτρα θα λάβετε για την αποτροπή της παράνομης εισόδου μεταναστών στη χώρα;

Η Ελλάδα εφαρμόζει μία επιτυχημένη –όπως δείχνουν τα στοιχεία των τελευταίων ετών– μεταναστευτική πολιτική. Μειώσαμε τις ροές, αποσυμφορήσαμε τις τοπικές κοινωνίες και προστατεύουμε τα εθνικά και ευρωπαϊκά σύνορα. Θα συνεχίσουμε σε αυτόν τον δρόμο. Στόχος μας είναι ο περαιτέρω περιορισμός της παράνομης μετανάστευσης και απελάσεις όσων δεν δικαιούνται διεθνούς προστασίας. Σε αυτό το πλαίσιο, προχωράμε στην ολοκλήρωση του φράχτη του Εβρου, στο πλαίσιο της απόφασης του ΚΥΣΕΑ, με ορίζοντα ολοκλήρωσης το τέλος του 2025. Τα έργα της πρώτης επέκτασης ξεκινούν εντός Ιουλίου. Ο φράχτης στον Εβρο είναι ένα έργο που αποδεδειγμένα ενισχύει τη φύλαξη των συνόρων μας και τη θέση της Ελλάδας να αποτρέπει τα κυκλώματα λαθροδιακινητών να αποφασίζουν αυτά για τη μεταναστευτική πολιτική της Ευρώπης. Την ίδια ώρα, όμως, ενισχύουμε το ανθρώπινο δυναμικό και συγκεκριμένα τους συνοριοφύλακες. Ηδη προχωράμε την ανανέωση των 800 στελεχών για τα νησιά και των 480 για τα ΠΡΟΚΕΚΑ. Ενώ έχουμε ακόμη 250 για τον Εβρο και το επόμενο χρονικό διάστημα θα προσληφθούν επιπλέον 150 σε Ροδόπη και Καβάλα. Σύνολο 1.680 συνοριοφύλακες, με



Στο τέλος του 2025 η ολοκλήρωση του φράχτη του Εβρου, που αποδεδειγμένα ενισχύει τη φύλαξη των συνόρων μας και τη θέση της Ελλάδας και αποτρέπει τα κυκλώματα λαθροδιακινητών

διασφαλισμένη χρηματοδότηση τουλάχιστον μέχρι το 2027, υλοποιώντας έτσι ένα από τα πάγια αιτήματά τους, να σταματήσουν κάθε χρόνο να έχουν αγωνία για την ανανέωση της σύμβασής τους. Και όλα αυτά χωρίς επιβάρυνση του τακτικού προϋπολογισμού, αλλά από τα ευρωπαϊκά ταμεία μετανάστευσης και εσωτερικών υποθέσεων σε συνεργασία με τη Διοικητική Αρχή του υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου.

Λόγω της φύσης του επαγγέλματος των αστυνομικών εξετάζετε το ενδεκόμενο ένταξής τους στα βαρέα και ανθυγιεινά; Είναι γεγονός ότι ο αστυνομικός που βρίσκεται στο πεδίο γίνεται καθημερινά σε κίνδυνο τη ζωή του. Το αίτημα που έχουν θέσει αναμφίβολα είναι δίκαιο. Η ικανοποίησή του, όμως, εξαρτάται από την πορεία των δημοσιονομικών της χώρας. Που σημαίνει ότι η κυβέρνηση Μπασογιάννη, η οποία δεν λαϊκίζει και δεν δίνει υποσχέσεις χωρίς αντίκρισμα, θα πάρει τις αποφάσεις της, όταν υπάρχει το ανάλογο δημοσιονομικό περιθώριο.

Σχεδιάζετε αλλαγές στον τρόπο στελέκωσης, λειτουργίας και επικερσιακής δράσης της πανεπιστημιακής αστυνομίας προκειμένου να γίνει πιο αποτελεσματική; Η ασφάλεια των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων είναι κάτι που βρίσκεται αυτήν τη στιγμή σε επανασχεδιασμό. Θα πρέπει τα ίδια τα πανεπιστημιακά ιδρύματα να έχουν πιο ενεργό ρόλο στη φύλαξή τους, καθώς δεν είναι ο ρόλος της Αστυνομίας αυτός, αλλά να παρεμβαίνει όταν τελούνται αξιόποινες πράξεις. Η κατάσταση στα πανεπιστήμια είναι καλύτερη σήμερα από ό,τι ήταν πριν από δύο χρόνια. Νομίζω ότι –όπως είπα και στη Βουλή– ο στόχος παραμένει ακριβώς ο ίδιος: να υπάρχει μία ομαλή ζωή στα πανεπιστήμια, ώστε να εξασφαλίζουμε το δικαίωμα των φοιτητών να σπουδάζουν με ασφάλεια. Το ακριβές επιχειρησιακό πλαίσιο είναι σε επανεξέταση αυτήν τη στιγμή.